



中国
桂林

十
如
论
坛

integral
conversation

guilin, china

9-11 11/2017



转变思维 寻求新发展方式 2017 十如论坛探索健康新思维

纺织服装周刊

2017 年 11 月 27 日

根据世界自然基金会（WWF）统计，人类为了促进经济增长和满足物质消费需求，已透支消耗地球自然资源总量的 50%。其中，森林面积减少了 80%，煤炭的消耗量每年超过 12 亿吨。资源枯竭对地球和人类的健康已造成严重损害，并将继续影响我们的后代，甚至对环境、物种和人类的生存构成了根本性威胁。为了培养更健康 and 可持续的生活方式，转变思维已成为迫切的需求。

11 月 9 ~ 11 日，由全球领先的纺织品及成衣制造商溢达集团主办的十如论坛在桂林召开。本次论坛主题为“探索健康新思维：促进人类和地球的健康”，汇聚了来自不同领域的可持续发展专家，探讨了如何更全面地实践可持续发展。论坛希望通过讨论，鼓励企业、社群领袖、决策人士及大众采取积极行动，平衡生活各个范畴。十如论坛于 2014 年创办，旨在建立一个交流平台，探索如何在促进经济发展的同时，把对环境及社会的影响降至最低。

创新思维，应对环境变化

专家认为，发展与环境是可以和谐共存的，关键在于我们是否愿意转换思维，寻求新的发展模式，以适应环境发展的需要。

溢达集团董事长杨敏德表示，减少气候变化和贫富差距所导致的影响是溢达集团的目标，而这两个目标是可以合二为一的。人类健康和地球健康必须要携手，齐头并进。她分享了溢达自主研发的拼车 App——“溢起拼车”的故事。到目前为止，

“溢起拼车”已帮助减少超过 40 吨碳排放。在“应对环境变化：技术发展与全球化的影响”的主题演讲中，香港大学亚洲环球研究所总监、香港大学经济及金融学院和冯国经冯国纶基金教授（经济学）陈志武，以家乡湖南茶陵县为例，分析了科技进步和全球化发展对环境和小区所带来的影响。他认为，不同的社会群体和区域，其经济和社会发展并不均衡，政府在分配机遇和资源方面可发挥更大作用。

企业与自然环境如何和谐共生、共同发展？

实现可持续的发展，不仅是政府和环保机构的责任，企业在这一环节中也是责无旁贷的。那么企业应如何实践可持续发展？企业领袖应如何通过领导能力落实生态系统的可持续发展？

远东企业集团董事长兼首席执行官徐旭东介绍，远东集团旗下业务包括纺织、化学纤维、水泥、零售、运输、酒店、金融服务、电信、互联网等。不少业务在全球排名都位于前十，能把这么多业务做到全球排名靠前，源于对绿色生产



中国
桂林

十
如
论
坛

integral
conversation

guilin, china

9-11 11/2017



的重视。远东集团一直在致力于减少原油的使用，以绿色材料或者可再生循环材料打造绿色生态环境。比如远东百货公司，在建造伊始，就考虑到了要最大限度地采用自然光，并要有更多的自然风流通。

李宁品牌创立人、李宁有限公司执行主席兼执行董事李宁说，作为一个材料使用企业，李宁非常注重材料能给使用者带来什么样的体验。所以李宁会与上游供应商探讨怎样让材料更环保，更具价值。李宁还和阿迪、耐克等其他品牌公司一起创办了有害化学品固值零排放联盟，希望通过技术，用健康、环保的理念，既能够为企业创造利润，同时也为环保作出贡献。

莎罗雅有限公司社长兼行政总裁更家悠介绍说，日本一位名人曾经讲过，一个没有道德的企业，是一个没有前景的企业。日本政府一直鼓励消费者要道德消费，对于生产企业来说，应该告诉消费者产品是在哪生产的、怎样运输的，对于消费者来说，则会愿意花钱买更环保、更好的产品。这就是符合道德标准的道德消费，这在日本将成为重要趋势。

负责任的城市化让地球更健康

在过去半个世纪里，我们见证了经济的高速发展和城市化进程的快速推进。然而，人类活动构成的影响已远远超出了地球的承受能力。论坛上，嘉宾们探讨了如何在全球城市化的背景下，通过不同策略，提升城市生活的质量，实现可持续发展。

新加坡国立大学李光耀公共政策学院亚洲竞争力研究所所长、新加坡太平洋经济合作理事会主席陈企业指出，近几年城市扩张为生活环境带来一系列影响，人的生活环境被挤压，在一些大城市，只能看到建筑、公路、汽车而看不到人。他通过国外城市扩张的优秀案例提出未来城市扩张不应只追求规模，而要以打造宜居生活环境为出发点。

北京大学保护生物学教授、山水自然保护中心创始人吕植分享了她创办山水自然保护中心的故事。山水自然保护中心帮助当地的农民在大熊猫栖息的森林生产蜂蜜，在发展经济的同时，支持保育熊猫。

非常建筑创始人及主持建筑师、美国麻省理工学院建筑系前主任及教授张永和向与会者展示了重新组织城市空间、避免世界各地城市向上发展的方法。他提出，城市不是给人们观赏的景点，而是给人们居住的社区。

用科技守护人类健康

在当前这个数字经济时代，各行各业都在考虑如何利用技术创新来建立新的未来，例如，人工智能科技公司通过收集及分析海量医疗资料来提升医疗效能，初创企业通过创新技术把受污染的塑料制品变废为宝。人工智能在提升生产力之余，也有助于消除浪费，改善环境。

数坤科技董事长毛新生说，当今时代是数字经济时代，需要用数据科技取代人工。他结合当前医患不匹配的现状，指出了未来需用科技守护人类健康。



十如
integral

中国
桂林

十如论坛

integral
conversation
guilin, china
9-11 11/2017



Bio Cella Collection 创始人兼总经理汪郁雯介绍，当前世界上江河湖海中有很多塑料垃圾，造成很大污染，塑料回收技术急需创新。目前虽有一些传统技术，比如将其制成聚酯纺织品，但这样的技术消耗能量也比较大，没有经济效益，不建议应用。她向与会者介绍了该公司创新的回收塑料的技术。

论坛还围绕如何建立防备机制应对社会转型展开讨论，鼓励大众关注生态平衡与人类健康的关系。此外，在午餐期间，自由撰稿人廖约克、王人杰还为与会者讲述了黄土地基金与共享发展红利故事。

原文：

<http://baijiahao.baidu.com/s?id=1583678985403883953&wfr=spider&for=pc>